

OPONENTSKÝ POSUDEK

bakalářská práce

Psychologické aspekty vyrovnávání se rodičů s předčasným narozením dítěte

autorka : Žaneta Ondřejková

Katedra psychologie, PedF UK, Praha 2012

vedoucí práce : PhDr. Tereza Soukupová, Ph.D.

oponent : PhDr. Petr Goldmann

Autorka ve své empirické práci zvolila metodu kvalitativního výzkumu. Z formálního hlediska práce odpovídá požadovaným kritériím - nenalézám gramatické chyby, grafická struktura je přehledná, odkazy na literaturu jsou korektní. Pouze ve stylistice je možno vytknout občas volnější, resp. spíše literární formulace. V práci jsem nenalezl znaky nedovoleného přejímání cizích textů. Práce obsahuje 71 stran textu, s přílohami 278. Literárních odkazů je 19, z toho tři anglicky psané texty. Výběr literatury je aktuální a obsahově relevantní.

Cílem práce bylo popsat vývoj psychického prožívání matek v situaci předčasného porodu. Důraz byl položen na prožitky případné traumatizace a na okolnosti, které doprovázely vyrovnávání se s prožitým stresem. K výzkumným otázkám patřilo i to, jestli předčasný porod ovlivnil vztahy v dyádě.

Autorka oslovila matky se zkušeností předčasného porodu, z organizačních důvodů se nakonec jednalo o čtyři ženy, s nimiž vedla strukturovaný rozhovor. V práci použila metodu zakotvené teorie, jejíž odůvodnění bylo adekvátní.

Vedené rozhovory jsou pečlivě zaznamenány a vyhodnoceny, byly vyvozeny adekvátní závěry.

Práci je možné vytknout, že ačkoli autorka užila dostatečný počet literárních titulů v reprezentativním výběru, odkazů na zahraniční literaturu je málo. V závěru práce autorka o svých výsledcích kvalitně diskutuje, ale diskuse je zaměřena pouze na srovnání svých výsledků s názory Matějčka.

K diskusi při obhajobě bych doporučil možné otázky:

- S kterým jiným autorem by bylo možné výsledky diskutovat
- Jak konkrétně by výsledky práce bylo možné využít v praxi

Bakalářská práce je velmi dobře zpracovaná a splňuje požadavky kladené na kvalitní odbornou práci.

Navrhuji známku 1: výbornou.

Praha 20.5.20112

PhDr. Petr Goldmann